



**СРЕДА  
11 января 2012 года,  
№ 1 (12262)**

# ВПЕРЕД

Издается с 8 февраля 1919 года

**ПЕТУШИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА**

## ДОРОГУ ОСИЛИТ ИДУЩИЙ



### ВАЖНО СДЕЛАТЬ ПЕРВЫЙ ШАГ

Под таким девизом в канун Нового года прошел молодежный форум в администрации райо-

на. Героями дня стали молодые предприниматели и юные исследователи. Подробности – в следующем номере газеты.

## ВЫБОР ОСТАЕТСЯ ЗА НАМИ

Жилищный кодекс позволяет потребителям коммунальных услуг самим выбирать управляющие и обслуживающие организации. Мы имеем дело в основном с обслуживающими предприятиями, выбрав непосредственный способ управления. Хотя он и считается бесперспективным – поставщикам услуг проще иметь дело с ТСЖ как юридическим лицом.

Выбор обслуживающих организаций у нас небольшой. Да их, наверное, и не должно быть много. В Петушках, например, большинство многоквартирных домов «под крылом» МУП «РСУ». О его работе мы уже не один раз писали. Есть и альтернатива – ООО «Перспектива». Масштабом поменьше, но с теми же обязанностями. Отвечает за текущий ремонт и содержание жилья. Тариф тот же, что и в муниципальном предприятии – 10 руб. 66 коп. с одного квадратного метра. В обоих случаях тариф контролирует власть города. На полученные деньги, как рассказала директор «Перспективы» Лидия Здорнова, содержатся постоянные дворник и уборщица. Сантехник, плотник и электрик трудятся по договору. Они выполняют запланированный

объем работы и привлекаются, если их участия требует аварийная ситуация.

У «Перспективы» есть договор с трестом «Петушкирайгаз» на обслуживание газовых сетей и техническое обслуживание газовых плит из этого же тарифа (10 руб. 66 коп.). В отличие от других домов, где жильцы отдельно собирают небольшие деньги человеку, который списывает показания прибора учета тепла и контролирует его работу, жителям, обслуживаемым «Перспективой», дополнительных средств тратить не приходится.

У небольшой организации меньше финансовых возможностей для реализации своих проектов, у нее нет производственной базы, но она ближе к людям. Дом, который обслуживает «Перспектива», потихоньку обустраивается. Становятся уютными подъезды, устанавливаются козырьки над входными дверями.

Многие жильцы многоквартирных домов не обращают внимания на круглосуточно горящие лампочки в подъезде. В своем доме «Перспектива» пошла иным путем. Здесь свет горит только по необходимости. Во всех подъездах, на всех

площадках, включая «тамбур» на входе, установлены датчики на шум, движение. Человек открыл дверь в подъезд – лампочка загорелась. Объект ушел в режим экономии.

Приходится вникать во взаимоотношения поставщиков и потребителей, к примеру, контролировать температуру горячей воды на входе в дом, поясняет Лидия Михайловна. Составлять акты, доказывать, что производитель «недодает» температуру. «Главное для меня, – констатирует директор обслуживающей организации, – не дожидаться возникновения проблемы, а предупреждать ее появление. Вот в это и вкладываемся». В ближайших планах – выполнение дренажа подвала дома, чтобы он стал сухим.

Задача максимум для обслуживающей организации, по мнению директора Здорновой, обеспечить комфортные условия для живущих в доме людей. А потребитель, выбирая тех, кто обслуживает его жилище, голосует своим рублем. Не устраивает – можно поменять. Жилищный кодекс позволяет.

**Валентина ДУДОВА.  
«Вперед»**

## «ЧЕМ БОЛЬШЕ СДЕЛАЕМ СЕГОДНЯ, ТЕМ ЛЕГЧЕ БУДЕТ ЗАВТРА»

Так сформулировал свой подход к работе директор объединенного подразделения «Петушинская горэлектросеть» ОАО «Владимирская областная электросетевая компания (ВОЭК)» Павел Сераков.

По мнению Павла Ивановича, его главная задача – обеспечение надежного электроснабжения г. Петушки и пос. Городищи.

Предприятие ежемесячно отчитывается перед ВОЭК о выполненной работе. Поэтому к завершению года можно сказать – программа выполнена. Составлен план действий на 2012 год. В течение 2011 года обнаружилось слабые места, которые требуют внимания – ремонта, обновления. Их включают в число первоочередных, чтобы «закрыть», а значит предупредить аварийные ситуации. По всем статьям оправдывает себя замена «голых» проводов на самонесущие. Им не страшны ветра и обледенения.

«Мы планируем по максимуму, – говорит директор предприятия, – финансируют исходя из возможностей компании».

Владимирец Павел Сераков возглавляет предприятие в Петушках три года. Город и его электросетевое хозяйство изучил досконально. Павел Иванович с удовлетворением отметил, что взаимопонимание, сложившееся у него с главами города и района, способствует успешной работе предприятия. Например, без проволочек выделяются участки под новые

подстанции. Оперативно проводится согласование необходимых вопросов.

В Петушках разрастается частный сектор – удлиняются линии электропередач, прокладывается новая кабель. Строят в городе подстанции взамен ставших непригодными к эксплуатации из-за износа, недостаточной мощности. В ушедшем году возведена подстанция (по соседству с РДК) с двумя трансформаторами. Второй – как резервный, позволяющий городу развиваться. Проведена замена 15 км 175 м проводов на СИП. Каждый год обновление идет по нарастающей. Линии города Петушки на 25 процентов переведены на самонесущий провод. Срок его службы – четверть века.

В Петушках 30 подстанций и один распределительный пункт, на котором в 2011 г. заменено все оборудование на новое. В этой тридцатке – три новых трансформаторных подстанции. «Будем планировать, закладывать средства в инвестиционные программы и продолжать возведение новых подстанций», – оптимистично заявил директор предприятия.

(См. 2 стр.)

## ГОД ЗАВЕРШЕН. РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Годом создания общественной организации «Объединение предпринимателей малого и среднего бизнеса Петушинского района» был 2009 г., а временем становления – ушедший 2011.

В свой актив организованное предпринимательское сообщество может занести несколько позиций. Ему принадлежит инициатива организации процесса аттестации рабочих мест, имеющая непосредственное отношение к охране труда. Проводится и обучение.

До предпринимателей доводится вся важная информация, связанная с изменениями в налоговом, административном законодательстве.

Была сделана попытка организовать бесплатные консультации по бухгалтерскому учету, аудиту, вопросам экологии и земельно-правовым отношениям. Но спроса на них не было. Введена новая форма Кни-

ги учета проверок. В ней содержатся и консультативные материалы. Каждый проверяющий обязан внести запись о проведении проверки. Некоторые, сталкиваясь с необходимостью внести запись, отказываются от проверки.

Ужесточено административное законодательство по вопросам пожарной безопасности – значительно увеличены штрафные санкции. «Наша задача – вооружить предпринимателей знаниями, информацией», – заметил исполнительный директор объединения предпринимателей Александр Брусенцов.

Организация результативно решала и частные вопросы. Предприниматели смогли убедиться в целесообразности создания организации, в которую они могут обратиться с любым вопросом.

**Валентина ЯСИНСКАЯ.  
«Вперед»**

# РАДОСТЬ И СВЕТ ВИФЛЕЕМСКОЙ ЗВЕЗДЫ

Вот и снова мы отправляемся в путь – в новый год, в свое будущее, которое каждый день будет становиться нашим настоящим. Планы будут прирастать делами, мечты – сбываться. Мы переступили порог нового года, который начали с хорошего, доброго события. В последний день новогодних и рождественских каникул в большом зале районного Дома культуры нас собрал вместе районный праздник «Вифлеемская звезда».

Эта звезда зажгла добротой сердца взрослых и детей, и к ярким огонькам праздничного убранства зала добавились свет наших глаз, к звукам чудесной музыки – стук наших сердец. А к сиянию главной звезды присоединились яркие искорки детских талантов, которым мудрые взрослые обязательно помогут подрасти.

Вступлением к добрым поздравлениям и пожеланиям прозвучал рассказ об истории одного из главных православных праздников – Рождества Христова, который сопровождала демонстрация слайдов на большом экране.

А затем на сцену поднялись глава района Виктор Шурыгин и благочинный Петушинского округа протоиерей Сергей Березкин. Они выразили радость по поводу доброго праздника, объединяющего людей, и пожелали присутствующим в зале, а также всем жителям района жить по заповедям Христа – в мире, любви и согласии.

Звезды над домом... Первыми их зажигали в этот необыкновенный день воспитанники детского хора Петушинского

ков, но и малышей, которых в зале было немало. Оценили мудрость сказки даже взрослые: самым дорогим подарком, который принес Марк Царю мира, оказалось не золото, не живая вода и не меч, а доброта чистого сердца.

Трогательно прозвучало музыкальное поздравление учащихся Православной гимназии г. Петушки (руководитель Людмила Страхова). Свою рождественскую программу с песнями, танцами подготовили к районному празднику и учащиеся

средней школы № 17 артистично и точно показали его великую силу, способную прорваться через жестокость и ужасы войны и победить их. Любовь к ближнему, милосердие, самопожертвование – и этому учит нас светлый праздник Рождества...

Всем пришедшим на праздник детям вручали шоколадки.

А завершился районный праздник «Вифлеемская звезда» самым дружным и сплоченным номером: на сцену вышли участники детского хора Пету-



Петушинской средней школы № 3 – зрители наградили их старания аплодисментами. Свою долю зрительского успеха получили и ребята из Петушинской средней школы № 2, задорно показавшие веселые Святки.

Радость праздника Рождества Христова – в его добром свете, освещающем души людей. Учащиеся Петушинской

шинского благочиния, вокальной студии «Улыбка» РДК, НТЮА «Дом». Ярко освещенной сценой стал уже весь зал. Потому что свет доброго рождественского дня никогда не гаснет. Он – с нами, он – для нас.

Светлана КИОНАЛИК.  
«Вперед»  
Фото автора.



# «ЧЕМ БОЛЬШЕ СДЕЛАЕМ СЕГОДНЯ, ТЕМ ЛЕГЧЕ БУДЕТ ЗАВТРА»

(Начало на 1 стр.).

Павел Иванович предложил корреспонденту обратить внимание (для сравнения) на линии электропередач в Покрове – современный самонесущий провод там редкость.

Ведется работа по обновлению линий и в пос. Городищи. «Есть правило, – поясняет Павел Иванович, – что протяженность воздушной линии от подстанции не должна превышать 300 м. Только при этом условии обеспечивается надежное электроснабжение. В Городищах очень длинные участки – до одного километра. Отсюда потери в сетях. В Петушках такой растянутой была линия на ул. Красноармейской. Ее разделили – возводит новая подстанция. Чем короче участки, тем удобнее их обслуживать, тем надежнее и качественнее электроснабжение. Таким «укорачиванием» участков предстоит заниматься и в Городищах – со временем».

Единственная критическая ситуация, случившаяся в сетях г. Петушки в 2011 году, была вызвана апрельским ураганом. Трудился электромонтер, без преувеличения, не покладая рук, обеспечив электроснабжение по временным линиям. А в течение трех дней восстановили все основательно – местами переводя линии на СИП.

Петушинская горэлектросеть сегодня – это коллектив из пятидесяти пяти сотрудников. Три года назад были вакансии, но постепенно они заполнились. Растет потихоньку и зарплата. В течение двух лет рабочим ее повышали трижды на 10 – 15%, в отличие от инженерно-технического



персонала. Руководство ВОЭК в этом случае не торопится ее поднимать.

«В новом году, – замечает Павел Сериков, – как работали, так и будем трудиться – менять электросети, оборудование. Все пойдет своим чередом – уже отлаженным. Хотелось бы лучшего материального оснащения, – размывает директор горэлектросети, – автотехника старая, требует больших затрат, значительной заботы. Но Новый год на то и новый, чтобы встречать его, несмотря на проблемы, с надеждой на лучшее».

В Новом, 2012 году Павел Иванович желает коллективу предприятия, коллегам такой же активной работы: «Чем больше мы сделаем сейчас, тем легче нам будет потом».

Валентина ДУДОВА.  
«Вперед»  
Фото автора.

ПРОБЛЕМА

# «А НУЖЕН ЛИ ГОРОДУ МУЗЕЙ?»

Музей города Костерево создавался на общественных началах и открыл свои двери в 1965 году. Исторический материал и экспонаты для музея собирались по крупицам. Многие экспонаты были подарены жителями Костерева, которые надеялись, что все это сохранится для будущих поколений.

Первоначально музей размещался в Доме культуры комбината им. Коминтерна. Члены совета музея отдавали много сил и личного времени, чтобы в залах музея посетителям было уютно и интересно.

Наш музей создавался в годы, когда люди еще верили в светлое будущее, старались украсить свой город и сохранить историю своей малой Родины. Мы живем в другое время, когда люди больше думают о своем благополучии, а до остального нет дела, как говорится, «моя хата с краю...». Так и Костеревский музей оказался не у дел. Руководство города даже не хочет слышать о его проблемах – мол, большие расходы, а прибыли никакой.

За 46 лет существования музея так и не было выделено своего помещения, и ему приходилось переезжать с места на место. В результате экспонаты разрушались, но это победы. Из-за частых переездов музейное добро утрачивалось. И получается: «что имеем не храним...», а когда потеряем, сожалеть будет поздно.

Вот и сейчас музей ютится в помещениях одной из бывших групп детского сада, где со времен перестройки не было ремонта, а вода из канализационных труб течет рекой. Поэтому в залах музея уже давно не веет историей, здесь господствует зловоние.

Музей успел побывать и на

комбинате, где ему были выделены большие, светлые помещения. Когда для самого комбината наступили тяжелые времена, музей был переведен в залы музея комбината. Но ненадолго, и для него снова пришлось искать место.

При банкротстве комбината его музею грозило полное разорение, и если бы его экспонаты не приютил уже краеведческий музей, какова была бы его участь? Как рассказала директор музея М. А. Кочуева, когда для пенсионеров, бывших рабочих комбината, проводились экскурсии, пожилые люди ни сдерживали слез, видя челоноки, катушки, шули, фотографии из своего трудового прошлого. Они не надеялись увидеть даже то, что осталось от музея комбината.

Многие жители города и не знают, что в Костерево есть музей! Он в основном «недействующий» и играет роль складского помещения. Но, несмотря на это, директор музея М. А. Кочуева всегда рада гостям и охотно откроет двери для всех, кто желает познакомиться с костеревской историей.

Вот и нам удалось побывать в музее в день, когда проходила экскурсия для гостей из Москвы. Как же было неловко за наш музей, когда гости спросили: «Как вы здесь работаете, здесь же нечем дышать?» А ведь всего-то надо покрасить стены, а самое главное – отремонтировать трубы.

Но хочется надеяться, что у музея появится свое чистое и светлое помещение, где не стыдно будет встречать гостей и проводить экскурсии!

М. ГУСЕВ, М. КУФЯЕВ,  
М. ЦЫГАНОВА,  
жители г. Костерево.

# КАК ОТДЫХАЕМ В 2012 ГОДУ

Закончились новогодние и рождественские каникулы, которые продолжались целых десять дней. А что ждет нас в другие праздники?

23 февраля - День защитника Отечества - приходится в 2012 году на четверг. Согласно постановлению Правительства переноса выходных нет. На День защитника только один выходной, в четверг, а пятница, 24 февраля - рабочий день.

8 марта 2012 года - четверг. Согласно постановлению Правительства выходной переносится с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта, то есть, на 8 марта будет 3 выходных - 8, 9, 10 марта. 11 марта, воскресенье - рабочий день.

1 мая - День весны и труда - в 2012 году приходится на вторник. Согласно постановлению Правительства выходной переносится с субботы 28 апреля на понедельник 30 апреля, то

есть, на майские отдыхаем 3 дня: 29, 30 апреля и 1 мая. 28 апреля - рабочая суббота.

9 мая 2012 года - среда, это середина недели, переноса выходных нет.

12 июня 2012 года - День России - приходится на вторник. Согласно постановлению Правительства выходной переносится с субботы 9 июня на понедельник 11 июня; то есть, в День России отдыхаем 3 дня: 10, 11 и 12 июня. 9 июня 2012 года - рабочая суббота.

4 ноября 2012 года выпадает на воскресенье. Так как по правилам статьи 112 ТК РФ в этом случае выходной переносится на следующий после праздничного рабочий день, в День народного единства мы будем отдыхать 3 дня - с 3 по 5 ноября включительно.

Последним рабочим днем 2012 года будет суббота, 29 декабря, так как согласно постановлению Правительства выходной переносится с субботы 29 декабря на понедельник 31 декабря.

## Прогноз погоды на 11 - 13 января по Петушкам

Дни недели	СР	ЧТ	ПТ	
Температура, °С	3 ч. 15 ч.	-4...-9 -5...-7	-7...-8 -6...-7	-5...-6 -1...-3
Осадки				
Атмосферное давление, мм рт.ст.	750	742	724	
Направление ветра	З	Ю-В	Ю	
Скорость ветра, м/с	3	2	6	

2012-й – ГОД РОССИЙСКОЙ ИСТОРИИ

## ДОРОГА В ХРАМ

В эпоху больших перемен только одно остается неизменным – дорога к храму. Жизнь православных христиан на Руси всегда была тесно связана с жизнью храма. Каждый воскресный день они участвовали в Божественной Литургии. В храм приносили новорожденных для совершения крещения. В таинстве венчания начиналась жизнь молодой семьи. Церковь отпевала почившего христианина, провожая его в жизнь вечную.

Храм – это место, которое незримой нитью связывает разные поколения людей. В наш Крестовоздвиженский храм ходили наши прадеды, деды, матери, а теперь ходят люди нынешнего поколения: взрослые и юные. Ведь храм – это лечебница души.

Жизнь становится более интересной и насыщенной, когда мы обращаемся к истории. Это может быть история храма, история рода, история города.

В течение многих лет в Петушках проводятся Афанасиевские чтения, на которые приезжают учащиеся из разных школ с докладами, посвященными истории храмов, истории жизни священников – своих предков. В этом году в них участвовала ученица 7 класса Костеревской средней школы № 2

Наташа Альбицкая. Она подготовила доклад об истории церковно-приходской школы села Аббакумово и своем прапрадедушке Сергее Александровиче Альбицком, который принял живое участие в открытии школы, был в ней сначала законоучителем, преподавал «Закон Божий», а потом стал священником в Крестовоздвиженском храме.

В работе над докладом Наташе помогала вся семья. В процессе поиска материала пришлось ездить по разным местам, чьи родственники служили в храме или работали в церковно-приходской школе в те давние годы; обратиться за помощью в архив. Альбицкие побывали в тех местах, которые были связаны с их предком-священником. Исследовательская работа привела их к новым интересным открытиям и продолжится.

В Костеревской средней школе № 2 много внимания уделяется созданию педагогических условий для духовно-нравственного воспитания детей. Школа участвовала в региональном конкурсе программ по духовно-нравственному воспитанию школьников.

Учащиеся 5 класса, изучающие курс «Основы православ-

ной культуры», посетили Крестовоздвиженскую церковь г. Костерево. Ребятушко радушно встретил ее настоятель, игумен Викентий. Во время экскурсии по храму с объяснением символического смысла его устройства игумен Викентий рассказывал детям об иконах, престольном празднике Казанской Божьей матери, об обращении к Богу в молитвах во всяких нуждах. Поднявшись по винтовой лестнице на колокольню, школьники с высоты птичьего полета с восторгом осмотрели окрестности Костерева, послушали колокольный звон, да и сами



смогли ударить в колокол.

Встреча продолжилась чаепитием и духовной беседой о необходимости возрождения православных традиций, основанных на любви к ближнему и всему окружающему миру. Беседа с батюшкой произвела на детей неизгладимое впечатление. По окончании экскурсии каждый ребенок получил благословение священника и иконку на молитвенную память.

Это мероприятие является одним из этапов работы с детьми по духовно-нравственному воспитанию, приобщению детей к народным православным традициям. Об актуальности духовно-нравственного воспитания в школе свидетельствуют многие кризисные явления современной жизни: наркомания, криминализация детской среды, низкий уровень общественной морали, утрата семейных ценностей, упадок патристического воспитания. На современного ребенка воздействуют потоки информации, получаемой благодаря Интернету, телевидению, кино. Не всегда позитивное влияние этих и других источников информации доминирует в процессе развития и воспитания. Результатом является рост у детей, подростков агрессивности, жестокости, цинизма, грубости, за которыми на самом деле скрываются страх, одиночество, непонимание.

«Безнравственный человек – значит, бессовестный» – считал К. Д. Ушинский. Преодолеть негативное влияние внешней среды поможет только духовный и нравственный рост человека, соприкасающегося с большим светлым наследием наших предков.

Материал подготовили:  
**зам. директора по воспитательной работе Костеревской СШ № 2 Л. ТЮРИНА,**  
**учитель русского языка и литературы Т. МОРОЗОВА.**

## «НА ЗЕЛЁНЫЙ СВЕТОФОР...»

Проблема безопасности дорожного движения сейчас является одной из самых важных. Увеличивается число дорожно-транспортных происшествий. А происходят они, к сожалению, и с участием детей школьного возраста.

Наша школа находится вблизи самых оживлённых улиц посёлка. Ученики по пути в школу переходят опасные участки дорог. Это создаёт определённую угрозу безопасности детей.

С целью изучить и усвоить ПДД, закрепить умение правильно переходить дорогу, узнать сигналы светофора и дорожные знаки в Городищинской средней школе состоялось мероприятие для 1 – 4 классов по Правилам дорожного движения. Оно было очень полезным и интересным для ребят. Что-то дети слышали впервые, а что-то было им уже знакомо. Очень задорно и интересно наши пятиклассники – юные инспектора движения (ЮИД) – познакомили своих младших товарищей с дорожными знаками и спели для них веселую песенку.

Много полезного дети узнали и от представителей совета старшеклассников, которые показали несколько ярких презентаций о ПДД.

Коллектив учителей школы давно почувствовал необходимость использования новых форм пропаганды безопасности на дорогах. Наиболее действенной формой работы оказалась агитбригада ЮИД. Со своей просветительской программой она часто выступает перед учащимися школы. В этих выступлениях внимание ребят акцентируется на правилах перехода дорог во время гололёда, или на опасности катания на санках вблизи дороги. Весной мы обязательно говорим о правилах езды на велосипеде.

Чтобы узнать, как дети усвоили правила дорожного движения, им загадали несколько загадок. Педагог-организатор Р. В. Чистова провела веселую игру.

А в итоге все ребята запомнили правила дорожного движения, которые пригодятся им в дальнейшем. После этого мероприятия представители совета старшеклассников передали памятку с ПДД для каждого классного уголка.

**Милана БАРИНОВА,**  
ученица 10 класса  
Городищинской средней школы.



### ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ РОСТОМЕР

Физические упражнения и рациональное питание детей – вот основные параметры формирования здоровья ребенка. Составляя рацион питания для детей дошкольного возраста, необходимо следить за тем, чтобы он соответствовал возрастным потребностям и содержал необходимое количество белков, жиров, углеводов, витаминов и минеральных веществ. Поэтому очередное заседание «Школы здорового ребенка» в Центре развития ребенка – детского сада № 18 г. Петушки было подготовлено по теме «Особенности питания детей дошкольного возраста в осенне-зимний период». Его участниками стали медицинские работники детских садов района.

Заведующая детским садом Валентина Пушкарева познакомила гостей с организацией питания детей в саду, рассказала о взаимодействии с родителями с целью учета физиологических особенностей каждо-

го ребенка при составлении общесадовского меню и в домашних условиях.

Старшая медицинская сестра сада А. Власова познакомила присутствовавших с картой технологических карт приготовления блюд, рекомендаций для детского питания. Теория была подкреплена показом практического занятия «Помогаем маме – учимся сами» (воспитатель О. Сибилева). Вика Филиппова и ее мама Светлана Викторовна в форме телешоу продемонстрировали совместную деятельность ребенка и взрослого в приготовлении витаминного салата. Ознакомились медработники петушинских детских садов и с выставкой осенних заготовок «Волшебный погребок», где все экспонаты – салаты, соленья, варенья и т. д. – были оформлены оригинально и с фантазией детьми, родителями, воспитателями. Особенно понравились работы «Царица-капусты»,

«Чудо-смородинка», «Кабачковая веселушка», «Наливное яблочко», а также многие другие.

Деловая игра «Синьор Помидор», которую провели с участниками семинара старшие воспитатели С. Петрова и Н. Юдашкина, показала полезность овощей, фруктов, соков в сочетании с мясными и рыбными блюдами. Методист РМК Лидия Афанасьева заострила внимание на важности контрольных функций за организацией правильного, рационального питания в каждом детском саду. Важно контролировать, какая пища и в каком объеме доходит до каждого ребенка. Необходимо обратить внимание и на разработку методических приемов, направленных на улучшение детского аппетита.

**В. ПУШКАРЕВА,**  
заведующая Центром развития ребенка – детским садом № 18 «Елочка» г. Петушки, руководитель «Школы здорового ребенка».

## ЗДОРОВОЕ ПИТАНИЕ – ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК











